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miyazawa
Web版(PDF)には、何箇所かに注釈(補足説明とか、役に立たない余計なこととか)がついています。どうぞ、併せてご覧下さい。
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miyazawa
右に見える”ひねくれもの”は
三葉結び目と呼ばれます。
何故、「三葉」と
呼ばれているのでしょうか？
それは、この結び目には
”クローバー”型をした
別の顔があるからなのです。
それがどんな型なのか？
その秘密を解く鍵は
次節以降にあります。
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Yasuyuki
一般的には、図の描き方によって、ひもが”線”で重なったり、３つのひもが１つの点で交差したりする場合などがあり、例の図のようにきれいに交わる（専門用語では「横断的」と呼びます）とは限らないのですが、結び目の型を変えない範囲で少しだけ変形してやると、きれいに交わるものだけにすることが出来ます。それゆえ、通常射影図にある交差はきれいなもの（つまり横断的なもの）のみであるとします。
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miyazawa
紙面の都合でこういう書き方になっていますが、左の二つの間の変形、右の二つの間の変形、それぞれがライデマイスター移動Iとなります。
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miyazawa
変形の仕方は1通りではないので、別の変形の仕方を考えてみると
ライデマイスター移動というものがよくわかるよ。
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miyazawa
結び目のことを英語で
「knot」(ノット)
という。特に、
自明な結び目のことを
「trivial knot」
(トリビアル　ノット)
と呼ぶ。
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miyazawa
ライデマイスター移動 III

miyazawa
ライデマイスター移動 II

miyazawa
ライデマイスター移動 I

miyazawa
ライデマイスター移動 III

miyazawa
んっ！なにやらシミのようなもので見えなくなっているところがあるぞ。何が隠れているか想像力を働かせてみよう！！
（マウスのポインタを青い丸印にあわせると答えがわかるよ。）
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miyazawa
間違い探しではありませんが、
2つの結び目の射影図は1箇所だけ交点の上下が異なっています。それはどこでしょうか？
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miyazawa
本日のおさらい

結んだひもを研究する結び目理論という数学の分野がある。




